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𝑓(𝑥) كما يلي: ]∞+ ; 1[دوال معرفة على المجال  𝑘و 𝑓 ،𝑔 ،ℎ  : لتمرين الأولا = 𝑥(𝑥−4)4 + 1√𝑥2−1  ،𝑔(𝑥) = 𝑥(𝑥−1)4  ،ℎ(𝑥) = 1√𝑥2−1  و𝑘(𝑥) = ln (𝑥 + √𝑥2 − 1. 

𝑥( بين أنه من أجل كل 1 > 𝑔(𝑥)فإن:  1 = 1(𝑥−1)3 + 1(𝑥−1)4. 

 .]∞+ ; 1[المجال على  𝑔صلية للدالة أدالة  𝐺حيث  𝐺(𝑥)( استنتج عبارة 2

 .]∞+ ; 1[من المجال  𝑥جل كل أمن  𝑘′(𝑥)حسب أ( 3

 .]∞+ ; 1[على المجال  ℎصلية للدالة أ( عين دالة 4

 .]∞+ ; 1[على المجال  𝑓للدالة  𝐹صلية أوجد دالة أ( 5

 .2والتي تنعدم عند  ]∞+ ; 1[على المجال  𝑓صلية للدالة ( استنتج الدالة الأ6
𝑢𝑛:  بـ ℕالمتتالية العددية المعرفة على  (𝑢𝑛)  : التمرين الثاني = ∫ (1 − 𝑥)𝑛𝑒𝑥 𝑑𝑥10 

 .𝑢1حسب أثم باستعمال التكامل بالتجزئة  𝑢0حسب أ( 1

 متناقصة. (𝑢𝑛)ن المتتالية أ( بين أ( 2

0: عدد طبيعي 𝑛جل كل أنه من أب( بين     ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑒 − 1. 

 .متقاربة (𝑢𝑛)ن المتتالية أج( استنتج    

1𝑛+1 : عدد طبيعي 𝑛جل كل أنه من أبين د(      ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑒𝑛+1   ، ثم استنتج نهاية المتتالية(𝑢𝑛). 

𝑢𝑛+1، عدد طبيعي 𝑛جل كل أنه من أبين ، مل بالتجزئةباستعمال التكا( 3 = (𝑛 + 1)𝑢𝑛 − 1  

 .𝑢2ثم استنتج قيمة 

 شعبة رياضيات ثانوي الثالثةالمس توى 
 تالرياضيا في مادة الفصل الثاني فرض

 سا2
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𝐴 : ـالحقيقي المعرف ب 𝐴( نعتبر العدد 4 = ∫ (2𝑥2 − 3𝑥 + 1)𝑒𝑥𝑑𝑥10 

 ،𝑥جل كل عدد حقيقي من أ، حيث 𝛽و  𝛼( عين العددان الحقيقيان أ   
 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 = 𝛼(𝑥 − 1)2 + 𝛽(𝑥 − 1) 

 .𝐴ب( استنتج القيمة المضبوطة للعدد   
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 التصحيح النموذجي

 : التمرين الأول

𝑥جل كل أنه من أنبين ( 1 > 𝑔(𝑥) :نإف 1 = 1(𝑥−1)3 + 1(𝑥−1)4 : 

𝑥كل  جلأمن لدينا  > 1  : 1(𝑥−1)3 + 1(𝑥−1)4 = 𝑥−1+1(𝑥−1)4 = 𝑥(𝑥−1)4 = 𝑔(𝑥) .وهو المطلوب 

 :]∞ + ; 1[على المجال  𝑔صلية للدالة أدالة  𝐺حيث  𝐺(𝑥)( استنتاج عبارة 2

𝐺(𝑥): صليةأفهي تقبل دالة  ]∞ + ; 1[مستمرة على المجال  𝑔الدالة  = − 12(𝑥−1)2 − 13(𝑥−1)3 + 𝑐 

 ثابت حقيقي  𝑐مع 

𝑘′(𝑥): 𝑘′(𝑥)( حساب 3 = 1√𝑥2−1 

 ]∞+ ; 1[على المجال  ℎصلية للدالة أ( تعيين دالة 4

𝑥جل كل أنه من أالسؤال السابق نلاحظ من  > 𝑘′(𝑥): نإف 1 = ℎ(𝑥)  ومنه الدالة𝑘 صلية للدالة أℎ ي أ: 𝐻(𝑥) = 𝑘(𝑥) + 𝑐′  مع𝑐′  ثابت حقيقي 

 :كتب من الشكل ت 𝑓ن الدالة أنلاحظ  :]∞+ ; 1[على المجال  𝑓للدالة  𝐹صلية أ( تعيين دالة 5

 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) + ℎ(𝑥)  وعليه𝐹(𝑥) = 𝐺(𝑥) + 𝑘(𝑥) + 𝑐"  مع𝑐"  ثابت حقيقي ومنه : 𝐹(𝑥) = − 12(𝑥 − 1)2 − 13(𝑥 − 1)3 + ln (𝑥 + √𝑥2 − 1) + 𝑐" 
6 )𝐹(𝑥) = − 12(𝑥−1)2 − 13(𝑥−1)3 + ln(𝑥 + √𝑥2 − 1) + 56 − ln (2 + √3) 

 : ن الثانيالتمري

1 )𝑢0 = 𝑒 − 𝑢1و  1 = 𝑒 − 2 

𝑢𝑛+1( أ( 2 − 𝑢𝑛 = ∫ −𝑥(1 − 𝑥)𝑛𝑒𝑥 𝑑𝑥10  ومنه𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 ≤ 0 

  (𝑢𝑛) متناقصة. 

𝑛  :0جل كل عدد طبيعي أب( من     ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑒 − 1 
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 سفل فهي متقاربة.متناقصة تماما ومحدودة من الأ (𝑢𝑛)ج(    

𝑛: 1𝑛+1جل كل عدد طبيعي أد( من      ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑒𝑛+1  ،lim(𝑢𝑛) = 0 

𝑢𝑛+1: ( بالمكاملة بالتجزئة نجد 3 = (𝑛 + 1)𝑢𝑛 − 𝑢2و  1 = 2𝑒 − 5 

4 )𝛼 = 2  ،𝛽 = 2𝑥2ومنه  1 − 3𝑥 + 1 = 2(𝑥 − 1)2 + 𝑥 − 1 = 2(1 − 𝑥)2 − (1 − 𝑥) 

𝐴 :هي  𝐴( القيمة المضبوطة للعدد ب = 2𝑢2 − 𝑢1 = 3𝑒 − 8. 


